

1957年10月1日创刊

珠海居民上半年人均可支配收入同比增长9%

羊城晚报讯 记者黄珏报道：10月21日，记者从国家统计局珠海调查队获悉，日前该队发布了珠海城乡一体化住户调查数据，2019年上半年，珠海全体居民人均可支配收入26938元，较上年同期增加2538元，名义增长10.4%，扣除价格因素实际增长9%。

数据显示，2019年上半年，珠海全体居民人均可支配收入增速位居全省第一，其中城镇和农村居民人均可支配收入增速均排名第一。

从居民收入结构来看，今年上半年，珠海全体居民人均工资性收入19620元，同比增长10.7%，占居民可支配收入的72.8%，是拉动居民收入增长的主要因素。其中，城镇常住居民人均工资性收入20634元，同比增长10.8%；农村常住居民人均工资性收入10371元，同比增长9.5%。

其他方面，今年上半年，珠海全体居民人均经营净收入2324元，同比增长7%，其中城镇常住居民人均经营净收

入2448元，同比增长9.6%；农村常住居民人均经营净收入1784元，同比增长6.9%。另外，今年上半年，珠海全体居民人均财产净收入3562元，同比增长5.1%，其中城镇常住居民人均财产净收入3585元，同比增长2.1%；农村常住居民人均财产净收入1766元，同比增长23.4%。近年来，珠海居民房屋租金水平整体有所提升，特别是农村地区发展步伐加快，农村集体分配红利日益增多，有效带动居民财产净收入增长。



珠中江新闻

2019年10月22星期二

22

己亥年九月廿四

A13

珠海4万辆小车进入交警黑名单

车辆背3宗违法上路，就有可能被扣证



缉查布控系统是交警对付各种违法车辆的秘密武器。

9宗违法未处理触发系统报警

日前，珠海黄杨大道西湾路段车来车往，斗门交警正在此处开展整治行动。当天下午3时30分左右，一阵手机震动提示音引起林警官的警惕。林警官定睛一看，原来是一辆白色的现代小车触发了系统警报，正朝着检查点驶来。

不一会儿，这辆粤CP××37号白色现代小车就出现在林警官面前。林警官立即上前将车拦停。女司机杨某一头雾水，不知道自己犯了什么错。林警官告诉杨某，这辆车有9宗违法未处理，都是超速50%以下、违停和闯红灯等违法行为，总共要被处以罚款1350元，记24分。这辆车早就被珠海交警纳入了“黑名单”，一旦上路就会触发系统报警。

杨某一听也吓了一跳，怎么会这么多违法呢，会不会是搞错了？杨某赶紧给丈夫叶某打电话，得知妻子被交警拦下，叶某立马就明白了。原来，叶某之前就收到不少违法处理的短信通知，但他一直拖着不去处理。这些违法大多数都是过年回湖南老家时，不小心超速造成的。

最后，林警官依法扣留了小

车的行驶证，并提醒杨某一定要督促叶某尽快将违法处理。

交警路上“玩手机”也是工作

有些市民可能觉得奇怪，为什么这些有违法未处理的车一上路，就会被交警盯上呢？

其实是这样的，只要在珠海市内有3宗及以上的违法未处理，就会被缉查布控系统自动录入数据库，相当于进入了“黑名单”，一上路便会触发系统报警。

只要超过3宗及以上违法未处理，路面交警发现后可以扣留行驶证、驾驶证，超过5宗及以上，可以扣留机动车。

根据《珠海经济特区道路交通安全管理条例》第五十五条的规定，机动车在本市有五次以上道路交通安全违法记录且未接受处理的，公安机关交通管理部门可以扣留机动车，直至违法行为接

受处理为止。

那么，缉查布控系统究竟是怎么工作的呢？原来，缉查布控系统是交警对付各种违法车辆的秘密武器，它依托大数据平台，通过系统的分析、研判，有效地锁定违法车辆。只要输入车辆车牌，就可以得到任何车辆在珠海的行驶轨迹。通过对轨迹的分析、研判，有效地锁定违法车辆，车辆一旦上路，将会触发实时预警。

一旦触发报警，后台系统通过移动警务通及时地将信息传递给路面执勤的交警手里。所以，有些市民看到交警在路上“玩”手机的时候，他可能是在盯着每一辆涉嫌违法的车辆呢。根据手机信息提示，交警便能准确并及时地在车辆出现的地点将其拦截。

另据介绍，车辆逾期未检验、强制报废的车辆、假套牌车辆、交通肇事逃逸的车辆等也会被系统列入“黑名单”。

(文/图 何叶舟)

2019澳珠企业家峰会开幕
20个澳珠重点合作项目现场签约



羊城晚报讯 记者钱瑜摄影报道：10月21日，以“携手发展新兴产业 同心共筑湾区梦想”为主题的2019澳珠企业家峰会在珠海国际会展中心开幕，共吸引来自境内外逾千名企业家代表参会。本次峰会由珠海市人民政府和澳门特别行政区经济财政司主办。开幕式上，20个澳珠重点合作项目现场签约，总投资额达198亿元，涉及特色金融、跨境商贸、文旅创意、医养健康等领域。粤港澳大湾区合作（珠海）示范区、澳门旅游学院粤港澳大湾区旅游教育合作中心揭牌成立。

珠海横琴管委会相关负责人称，在珠海横琴挂牌建设“粤港澳大湾区合作（珠海）示范区”，有利于提升跨境金融合作示范区的合作层级，发挥省、市两级工作力量，进一步深化粤港澳、珠澳金融合作，加强金融规则制度衔接，推动扩大金融开放，先行先试跨境金融政策和落地重点金融合作项目，全力支持澳门特色金融业和经济适度多元发展。

据悉，珠海选定将横琴总部大厦作为示范区挂牌地点，同时探索推进建设澳门居民横琴金融服务中心、以中药材为主要品种

旅游是珠澳合作的重要内容之一。澳门旅游学院粤港澳大湾区旅游教育合作中心的成立将促进珠澳两地充分整合旅游资源，培养粤港澳大湾区旅游人才。据悉，澳门旅游学院与珠海市文化广电旅游体育局、珠海市珠光集团控股有限公司三方将共同发挥优势，推进澳门在珠海横琴建立合作中心，同时将横琴新区管委会与澳门旅游学院意向建设的“澳门旅游学院横琴培训基地”纳入合作中心管理框架下，并共同推动在珠海的酒店旅游、职业院校、高校等资源的整合利用，打造集专业课程、实训基地为一体的基地培养模式。

江门高新区金融中心启用

六家金融机构首进江门



C
通过扫黑除恶
严厉整治行业乱象

作为全国知名的旅游城市，珠海具有得天独厚的旅游优势，去年珠海的旅游人口超过4300万人次。特别是港珠澳大桥开通后，珠海旅游市场更加红红火火，但同时也产生了一些问题。

珠海市文化广电旅游体育局党组书记王恒升接受羊城晚报记者采访时表示，该局正在深入推进全市文化旅游体育行业扫黑除恶专项斗争，开展旅游市场专项整治行动，维护珠海旅游市场秩序。除了打击珠海旅游市场“甩团”乱象，开展整治非法港澳游工作，该局还积极开展旅游购物商场清理“回头看”和“再回头”行动，防止旅游购物场所死灰复燃。据悉，目前该局在全市范围内关停了24家旅游购物场所。

此外，珠海、中山旅游执法部门通过开展联合执法行动，提升执法监管效能。目前，两市已建立常态化的工作机制，珠海、中山旅游执法联席会议原则上每季度召开一次，通报近期两地旅游市场监管情况和行业动态；定期对两地交界区域旅游市场开展一次以上联合执法巡查；在春节、国庆、学校寒暑假等旅游旺季对旅游市场主体联合开展重点抽查，对来往两地之间的旅行团队开展联合检查；对涉及两地行业整体发展、社会影响较大的案件及时会商，共同组织精干力量查办案件。

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员钟晓、陈晓君、钟华锐、谭耀广摄影报道：10月21日，江门高新区金融中心揭牌暨“政银企”全面合作签约仪式活动举行。据记者了解，目前有近30家金融机构已进驻或有意向进驻。其中6家机构是首次亮相江门，其业务涉及葡语系国际货币清算、“一带一路”沿线国家跨境业务清算等。相关人士形容，高新区金融中心的启用为江门市与大湾区、“一带一路”沿线国家搭建了一条金融纽带。

据介绍，江门高新区金融中心落户标杆示范性总部科技新城高新创智城。金融中心规划约10万平方米，分A、B座建设，A座建筑面积约3.2万平方米，由17层主楼和4层副楼组成，B座建筑面积约6.9万平方米，由31层高层主楼和6层副楼组成，拟引入银行、证券公司、保险公司、基金管理公司、信托投资公司等泛金融企业及配套中介机构，形成金融服务集聚区，打造区域金融高地，实现高质量发展。

记者了解到，目前有近30家金融机构已进驻或有意向进驻高新区金融中心，而且进驻机

构亮点纷呈，珠海华润银行江门分行、工商银行江湛联络处、广州银行粤西审批中心、兴业银行葡语系国际货币清算中心、小币种货币结算中心、“一带一路”国家跨境业务清算中心等均是首次亮相江门。此外，江门农商银行江海中心支行、中国人保、中国人寿、长江证券、东莞证券、江门启迪之星江门投资中心、英翔会计师事务所等也将成为高新区金融中心的一员。

作为入驻企业代表，珠海华润银行江门分行筹备组副组长高峻峰介绍，今年伊始，华润银行就在规划布局第九家分行，并派出了多个调研组，赴粤西、粤北多地进行考察对比，经过多轮的定量分析和定性比选，最终决定将第九家分行设在江门高新区。“区域内营商环境便利快捷，社会法治环境安定安全，科技创新水平日益提升，实体经济蓬勃发展，这些对于我们的网点布局都是必不可少的条件。这里政府服务能力、行政执行效率也给了我们在这设点经营建立了强大的信心，我相信我行在江门高新区（江海区）会得到更加充分的发展。”

珠海高栏港区
禁毒工作动态



文/羊城晚报记者 吴国颂 通讯员 陈瑰琦 南颖 图/受访者供

制图 张江

南水镇开展铲毒巡查活动

为杜绝毒品原植物在高栏辖区内种植，实现“零种植”“零产量”的工作目标，10月11日，南水镇禁毒办前往沙白石村开展禁种铲毒巡查活动。通过此次巡查活动，提高了群众自觉抵制和检举揭发非法种植行为的意识。

禁毒宣传进家庭活动

10月13日上午，南水青年之家与广东科学技术职业学院联合主办的“阳光义教”在南水艺术中心正式开课。南水镇禁毒办借此良好契机，组织开展禁毒宣传进家庭活动。

向小学生讲解禁毒知识

为推进珠海市青少年毒品预防教育工程，增进青少年对禁毒知识的了解，10月14日上午，平沙镇禁毒办工作人员与禁毒社工在大海环小学校门口派发禁毒宣传单张，讲解毒品的危害性。

组织学生参观戒毒所

为助力珠海市创建全国禁毒示范城市，10月15日上午，高栏港区公安分局、区禁毒办和平沙镇禁毒办组织平沙镇第二中学初中部的学生前往珠海市第二强制隔离戒毒所参观学习。

书法活动助力禁毒宣传

为推动南水镇禁毒工作全面发展，让青少年认清毒品的危害，10月15日晚，南水镇禁毒办开展“书法绘青春，禁毒永无悔”禁毒书法活动。禁毒社工通过禁毒书法活动，让学生认识毒品危害。

禁毒宣传进单位

为深入贯彻珠海市创建全国禁毒示范城市相关会议及文件精神，持续全方位开展各类禁毒宣传活动，10月17日，南水镇禁毒办组织开展禁毒宣传进单位活动。此次活动取得了良好的社会效益。

(曾盈盈 彭豪锋 欧冠强)

36名游客被甩滞留珠海 专案组远赴辽宁调查取证



低价团无利可图甩了游客

今年6月16日，36名游客组团从辽宁抚顺出发，经沈阳乘车至深圳。随后他们出境前往香港、澳门旅游。他们原本以为，这次出游不仅费用低，还能享受愉悦的过程。但是，他们在旅行途中被强迫购物。由于游客并未满足领队、导游的购物要求，当他们6月21日凌晨抵达港珠澳大桥珠海公路出入境口岸时，被甩团了（下称“6·21事件”）。

事件发生后，珠海市文化广

电旅游体育局立刻安排执法人员等部门赶到现场，对游客进行安抚，并提供饮料、食物等予以关怀，缓解和平息游客激动、愤怒情绪，防止恶性事件发生。同时，该局启动现场调查程序，对该旅行团来源地、组团社、行程、领队及导游等情况进行了解和询问。在执法人员和相关科室的积极协助下，经过长达12个小时反复协调，最终这批游客被安全接走，撤离现场。

根据初步调查，这是一个

低价团，也是“套路游”。每名游客的参团费用仅需几百元，领队、导游通过购物返点的方式进行盈利。珠海是他们整个行程中的最后一站，由于游客并没有进行足够的消费，领队、导游见无利可图，便将这批游客弃之不理。事后，珠海市文化广电旅游体育局执法人员将调查收集到的证据材料形成案件线索，呈报广东省文化和旅游厅，随之移送辽宁省有关部门进行调查处理。

低价团，也是“套路游”。每名游客的参团费用仅需几百元，领队、导游通过购物返点的方式进行盈利。珠海是他们整个行程中的最后一站，由于游客并没有进行足够的消费，领队、导游见无利可图，便将这批游客弃之不理。事后，珠海市文化广电旅游体育局执法人员将调查收集到的证据材料形成案件线索，呈报广东省文化和旅游厅，随之移送辽宁省有关部门进行调查处理。

目前，抚顺市文化旅游和广播电视台已对抚顺金×旅行社有限公司超范围经营进行处罚；大连开×假期旅行社又将此旅游业转给大连开×假期旅行社进行操作。8月22日，在大连公安部门的协助下，专案组找到大连开×假期旅行社并发现36名游客参团的相关证据。经查，大连开×假期旅行社并没有旅行社经营资质。

当大连开×假期旅行社接到此业务后，派出的领队和导游带团到香港后与香港某旅行



专案组远赴辽宁展开调查

限公司负责人前来接受调查。

经查，“6·21事件”中的旅行团是经微信群发起，行程为港澳深珠9日游。微信群的群主于6月15日向抚顺金×旅行社有限公司缴费并签订旅游合同，属于一个低价旅行团。随后，抚顺金×旅行社有限公司又将此旅游业转给大连开×假期旅行社进行操作。

8月20日，联合专案组抵达抚顺。根据前期掌握的情况，联合专案组找来部分游客了解情况，制作询问笔录；抚顺执法人员通知当事方——抚顺金×旅行社有

社对接，由香港某旅行社导游安排行程和购物。由于游客在香港购物金额不够，以及在乘车及住宿费用等方面出现纠纷，双方发生了争吵，甩团事件由此发生。

目前，抚顺市文化旅游和广播电视台已对抚顺金×旅行社有限公司超范围经营进行处罚；大连开×假期旅行社又将此旅游业转给大连开×假期旅行社进行操作。8月22日，在大连公安部门的协助下，专案组找到大连开×假期旅行社并发现36名游客参团的相关证据。经查，大连开×假期旅行社并没有旅行社经营资质。

当大连开×假期旅行社接到此业务后，派出的领队和导游带团到香港后与香港某旅行

手机报料:18520686633

报料热线:83288112

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 张江/校对 黄文波